

posluch 11. 12. 2004  
Biele  
11. 12.

## Pravopisná olympiáda – II. kategória /8. – 9. ročník / šk. rok 2004/05 /

Dátum konania: 12. apríl 2005

Pred vianočnými sviatkami u nás napadlo množstvo sypkého snehu. Krištáľové iskriace vločky postriebriili nevysoké vršky. Na prírodnom klzisku sa opreteký preháňali malí i veľkí chlanci, poniektoré dievčatá excelovali precíznymi piruetami. Väčšina malých Spišskonovovešťanov mala oblečené sýtomodré overaly s červeno-bielymi pásikmi. Všetci ostrými korčuľami brázdili blyštiaci sa ľad. Dospelí híkali nad šikovnými kúskami svojich ratolestí. Mráz bol tým najvychýrenejším dizajnérom, pretože vytvoril krásnu scenériu. Snehové mantinely na okraji zamrznutého rybníka boli načisto zľadovatené. Mrazivý vietor ozlomkrky fičal okolo vyštípaných tvári malých športovcov. Tí, ktorí mali v uzimných náručích malé zavreté bábätká, s pýchou hľadeli na ich starších súrodencov. Tento čas veru nebol pre cintľavky. Hvizdajúca a piskajúca meluzína vyrývala do snehu brázdy. Zvírený snehový páper sa mihal pred bystrými zrakmi a tisol sa až pod mihalnice. Niektorí od zlosti brýzgali, že im od mrazu zosineli ruky. Ktorísi diváci začali stavať gigantických snehuliakov, iní na snehové pylóny postavili vymodelované snežné sochy. Pomaly sa chýľilo k večeru. Na tmavej oblohe sa zjavil Veľký i Malý voz, objavil sa aj jasný Sírúsi. Ponektorí sa až po siedmich hodinách nabitých detským džavotom vrátili do svojich vykúrených príbytkov. ... Dnes bol vynikajúci deň," povedali doma, „kiežby ich bolo ešte do Vianoc viac.!"

Počet slov: 196

Spracovala: Mgr. Viera Poláková /exter. metodička /

## Pravopisná olympiáda – 8. - 9. ročník ( škol. rok 2005 – 2006 )

20. apríl 2006

Na rozpálenom futbalovom ihrisku sa hmýrili hráči. Jedni boli z Dunajskej Lužnej, druhí boli Banskobystričania. Po štyridsiaticich siedmich minútach nikto nevedol. Všetijakí jasnovidci sem-tam tipovali víťaza. Okolo ihriska viseli propagačné materiály známych sponzorov z malokarpatského regiónu. Okolo zábradlia sa ovíjal nevykynožený popínavý brečtan. Zrazu zahvízdala píšťalka. Ohydný rozbitý zátylok rozzúrnil fanúšikov. Hľa, takmer došlo k nebezpečnej potýčke s vinníkom. „Hej, rozhodca,“ vykriekli niektorí, „čo si ty za plemä?“ Agresívni diváci sa nakoniec uspokojili iba s opätovným piskotom. Zrazu sa strhol ostrý víchor. Nad ubrýzganým, ale mäkučkým trávnikom sa zjavil vysilený vták. Všetci sledovali napínavý jastrabí let. Oblohu však začali krížom-krážom prebijať blesky. Zmätení diváci sa ozlomkrky rozprchli pod biliónmi kvapiek. Ihrisko osirelo. Všetci sa ukryli pod rozprestreté žltomodré prístrešky, cez diery však aj tak prýštila voda. Krčmárkine ruky napojili smädných. Tí túžili aj po vinei, aj po ríbeľových koláčoch. Poniectorí od nudy vyzivovali, iní obdivovali sklené vitríny so samými krištáľovými pohármi a diplomami šampiónov. Deťúrence rozstrekovali vodu z plytkých mlák po ovisnutých listoch tmavozelenej žihľavy. Tá im neraz popŕhlila nôžky. Vtedy si so vzlykmi či rumádzganím vypýtali mamino pohladenie.

181 slov



## Pravopisná olympiáda – II. kategória ( 8. – 9. ročník )

Dátum konania súťaže: 18. apríl 2007

Olympijskí šampióni boli ubytovaní v hoteli na Peloponézskom polostrove aj po skončení ceremonálu. V prítomí apartmánov si dobíjali stratenú energiu. Mnohí z nich predvčerom vypáli svoje posledné fyzické i psychické sily, aby získali nejakú medailu. Naši pcestujú do svojej vlasti len so štyrmi vavrínmi. Atletické disciplíny boli pre nich zväčša nedobytné. V tomto boli dobrí Keňania, Kirkizci, Egypťania, ale nezaostali ani americkí súťažiaci či obyvatelia indonézskeho ostrovov alebo Južnej Kórey. Ani ostatní Stredoeurópania, žiaľ, nezískali do svojich vitrín ani zlatú, ani striebornú medailu. Aristokratickí funkcionári svojím dominantným postavením rozhodovali o osudoch všetkých stopäťdesiatich ôsmich výprav. Symfonický orchester dynamickou hudbou dotváral atmosféru najväčšieho športového sviatku. Tá vytryskla do široka-dodaleka a vryla sa hlboko do pamäti. Organizátori sa tešili, že polikliniky neošetrovali žiadne fraktúry, ale iba bezvýznamné zranenia cyklistov alebo futbalistov. Po stodvadsiatich piatich minútach letu pristálo lietadlo na Letisku Milana Rastislava Štefánika, kde našich vítali fanúšikovia so vztyčenými trikolórami z Hornej Nitry, Turca, ale našli by sme tu aj Šarišanov, Zemplínčanov či nadšencov športu spod Slovenského rudohoria alebo z Humenského okresu. Sami športovci, naši slovenskí hrdinovia, boli milo prekvapení výskajúcim a sfanatizovaným davom, ktorý skandoval a vzpínal ruky dohora s výkrikmi: „ Sme svoji!“

## Pravopisná olympiáda – okr. kolo – II. kategória (8. – 9. ročník)

V Kine mladých dávali film o gigantických výkonoch dobyvateľov severného pólu. Ich sen nezostal chimérou, zmenil sa na realitu. Napriek klimatickým zmenám a riziku postupovali dynamicky a disciplinovane. Rytmus sa síce spomalil, ale vitálni externisti zvládli fyzický i psychický nápor výborne. „Človeče, veď ja odbočujem doľava,“ nadával egocentrický šofér,“ ste azda slepý?“ Po ôsmich rokoch existencie firmy sa exhaláty podarilo eliminovať na nižšiu úroveň. Po ôsmych narodeninách zmenil komunikáciu. Hocijakí sympatickí disidenti môžu ovplyvniť politiku i publicistiku. Hypoteticky je mi to bližšie. V Šamoríne, v mestečku v Dunajskostredskom okrese, žijú Slováci, Maďari, Rómovia, nájdeme tam gréckokatolíkov, evanjelikov, ale aj zopár českých prisťahovalcov. Naši paraolympionici skončili takmer prví. V Londonovej knihe Biely tesák sa dočítame aj o aljašských tmavosivých vlkoch. Srdcovo-cievne ochorenia patria medzi civilizačné choroby, ktoré zvyšujú mortalitu obyvateľstva. Rozsypané diagnostické materiály pri Nemocnici generála Štefánika na Letnej ulici v Bratislave odviezli do kontajnerov. V relácii Na telo sa neobjavil, a tak sa interview nekonalo. V Ústave Slovenskej republiky i v Deklarácii práv dieťaťa sú dôležité vyhlásenia. Na čierno-bielom podklade hrali kráľovskú hru – šach. Vicemajster sveta už druhýkrát zdecimoval svojho rivala. Fóbie a neurózy patria do rúk psychiatrických kliník.